

南海“善政智治,减繁增效”观察体验活动在桂城举行

瞄准“减繁智治” 零距离服务群众

1月5日,南海“善政智治,减繁增效”观察体验活动在桂城街道行政服务中心举行,由两代表一委员、工程建设项目体验官、政务服务监督员、普通企业、市民代表等组成的观察体验团参加了本次活动。

一直以来,桂城围绕解决群众急难愁盼的问题,全力搭建一套高效响应、贴心解决群众诉求的工作体系,通过减少审批、跑动、过程之繁,实现政务服务零距离。这场全区企业和市民关注的体验活动选在桂城,可以说是对桂城多年智治探索的肯定与认可。

这里是全省标杆 把“改革创新”刻进DNA

观察体验团首先来到桂城街道行政服务中心的智能大厅,这里设有网办辅导区、企业服务室、工程建设项目联合审批和验收办公室、国际人才服务室等,还配置了支持“智能办”“远程办”“网上办”3种政务服务事项办理模式,可实现线上办事项超1000多项的“智能柜台”。

这里是“广东省标杆政务服务中心”。“标杆”两个字背后,意味着建设标准化、服务规范化、办事便利化和应用数字化等全方位的高标准、高水平。

2022年累计接待办事群众约100万人次,办理业务超65万件;建成区内首个24小时自助服务区、创新提供“云客服”;各社区行政服务中心共办理业务50万件,总业务量约占全区总数的三分之一,连续多年

位居全区第一。

作为全区智运平台试点镇街,桂城智运平台2022年共受理工单9.5万宗,同比增长111.5%,位列全市镇街之首,在一季度及上半年的“一网统管”智慧城市运行管理绩效排名上,均排名全区镇街第一。

桂城街道的“无人机服务平台”,早已为南海区构建“天上看、空中拍、地上巡”的“空天地”一体化治理体系作出积极探索。二期项目将扩展服务范围至桂城全域,建设8个无人机机库,增加9个AI识别算法和多个部门业务场景无人机服务内容,更好地通过智能化、信息化赋能各部门业务,为各部门解决实际业务问题,提高桂城街道社会治理的精细化水平和智能化水平。



工作人员帮助市民办理相关业务。

珠江时报记者/黄永程 摄

强大高效政务服务 助力南海高质量发展

党的二十大报告提出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国。

南海区第十四届党代会第二次会议进一步明确,制造业是南海安身立命之本,要把制造业当家作为一把手工程,推动资源要素向实体经济聚集,壮大“两高四新”现代产业体系,让南海制造基业长青。

在新一年第一个工作日,桂城街道党工委副书记、办事处主任余辉就表态:“现在是全力以赴

拼经济的时候,作为中心城区,桂城将坚决落实制造业当家这一总体要求,顺应科创都市化趋势,推动产业进城、工业上楼,打造佛山市战略性新兴产业策源地。”

无论是构建一流创新生态、打造现代产业高地,还是推动企业做强做大,都需要持续优化营商环境、主动靠前服务企业,其背后必然要有强大高效的政务服务作支撑。

一直以来,桂城行政服务中心以简政放权、创新服务模式为抓手,开展企业开办联办改革,将

以往企业从设立到开业所需的多项手续压缩至1个环节,为更多市场主体汇聚桂城提供便利,此项改革获评2022年南海政务服务最佳案例。

该中心还组建了一支帮办代办服务队伍,主要为重点企业、重点项目、人才及所有工程项目提供免费的一对一代办服务。目前,已为安齿生物、希荻微电子、启明光大等超过100家企业提供“贴身式”代办服务,涉及投资金额100多亿元,助力项目早落地早投产。

围绕“减繁智治”目标 为人民谋福利找便利

据介绍,“益晒你”企业服务中心的水电气联办专窗,让市民办事有更好的体验。除了联办专窗,桂城联合区级力量组建代办服务队伍,开设“疑难事项”等特色窗口、推行办理结果包邮服务、延长全街道各社区公共服务中心下午对外服务时间等实现便利化服务;通过持续深化相对集中审批改革、工程建设审批制度改革、大力实施“一件事一次办”改革,以及率先实现开办企业“一次过”来推行集约化改革,不断满足企业群众的办事需求。

佛山市政协委员钟义现场竖起了大拇指:“今天感触良多,通过参观了解到政府在一网通办、审批代办等方面做了那么多工作,全力打造一流的营商环境,全力支持企业、项目发展。”

坚持人民至上,民心是最大政治,走好新时代党的群众路线是最根本路径、为民造福是最大政绩、人民是党的工作的最高裁决者和最终评判者。

接下来,桂城将继续围绕“减繁智治”的目标,不断提升服务效能和治理能力,继续做好群众的服务员、企业的辅导员、社会的守护员,为人民谋福利找便利。

文/珠江时报记者 曾蓉 通讯员 陈敏菲



小朋友在花海前合影留念。



绚烂多彩的景色吸引不少街坊来“打卡”。

娇艳欲滴的花儿迎风摇曳,令人陶醉。

这片五彩花海美翻了

文翰社区附近大片波斯菊、百日草、硫华菊惊艳绽放



这片花海,波斯菊、百日草、硫华菊间隔排列、错落生长。

近日,记者走访发现,大片波斯菊、百日草、硫华菊在文翰社区附近开成一片花海,绚烂多彩的景色吸引不少街坊拍照“打卡”,尽情享受这份冬日浪漫。

沿着三山创智路,从文翰社区居委会前往保利心语花园,一路上可以发现该小区一、三期对出地块变成了一片五颜六色的花海,黄的金光灿烂、橙的娇艳妩媚、红的热情奔放、粉的动人可爱……让人不自觉停下脚步,漫游其中。

“三四个多月前,我们就从阳台上看到有人在平整土地、播撒花种、浇水灌溉,最近一个月才长出这片花海,但由于之前有围挡挡

板,市民看不到‘真容’。就在前几天,这里拆除了围挡挡板,成为了‘网红打卡点’。”保利心语花园三期住户霍小姐说,她从楼上看着这片荒地摇身一变成为唯美花海,一直期待近距离欣赏。“正式开放”那天,她就立马沉浸在花海里。

细看这片花海,波斯菊、百日草、硫华菊间隔排列、错落生长,五彩斑斓的颜色分布如同油画般美丽。花朵迎风摇曳,置身其中令人怦然心动。

据悉,这片花海是佛山三龙湾南海片区建设局为了撬动社会资金助推基础设施建设所提出的一种方案,创新开源引流模式,积

极与客商对接,引入民营企业,以租代管模式在足球公园旁打造的花海,总面积超8000平方米,目前主要种植了3种鲜花,赏花期至二月底。

“文盈橄榄枝体育服务(佛山)有限公司租赁储备地块(规划为公园)建设一个生态运动基地,我们主动和商户沟通,让其平整复绿周边地块,不仅为片区创造了一定的社会效益,还减少了政府土地整理的费用支出,一举两得。”佛山三龙湾南海片区建设局有关负责人表示,这片花海一方面提高了土地利用效率,另一方面也通过改善环境为周边带来人气,提升居民幸福感。

